

# 道：微光 点亮希望



## 侯廷永： 齐心协力，与镇村干部拧成一股绳

4月8日，农村合作经济指导处处长侯廷永作为第一批下沉基层的市级机关干部前往浦东新区支援抗疫工作，挂职大团镇疫情防控工作领导小组副组长。“当接到干部人事处电话，询问我小区封控情况，能否出小区时，我的第一反应是，我几次核酸报告都是阴性，我可以去！”封控期间出小区困难重重，在市农业农村委相关处室和上下多方协调下，侯廷永辗转来到了大

团镇。刚到镇政府，还未来得及熟悉环境，他就参加了市、区的疫情防控视频会议和镇里的抗疫工作专题会，紧锣密鼓地投入到抗疫工作中。

侯廷永每天的工作从早晨六七点开始。一大早，他会先去各个村居了解情况，防疫工作做得怎么样？村居民基本生活保障都做到了吗？哪些环节容易有疏漏？哪些方面还存在堵点、难点？……他要和基层干部做好沟通，鼓励他们坚定抗疫信心和决心，克服连续作战的困难，打好抗疫攻坚战，并提醒注意做好自身防护，落实好各

项重点任务。晚上，封控的小镇逐渐安静，镇政府的会议室里又忙碌了起来。镇疫情防控领导小组的成员从各自岗位回到办公室，研究部署下一步防疫的重点任务。“坚持‘动态清零’总方针不动摇，加快推进‘四应四尽’各项工作落实……我们都铆足了劲，向着社会面清零的总目标做最后冲锋。”夜晚的会时常开到深夜、凌晨，侯廷永有时就在办公室和衣休息，第二天继续投入战斗。

“我一个人的力量是有限，能做的，就是给当地干部群众增添信心、鼓舞士气，跟镇村干部拧成一股绳，齐心协力，共同奋战。”



他们是市农业农村委的干部、职工，闻令而动，下沉一线。社区、街镇、医院、方舱、隔离酒店……都有「下沉干部」的身影，他们听从分配，全力以赴配合下沉单位工作安排。无论是核酸检测、物资分发、人员转运，还是代配药物、门岗执勤……进入7月份以来，他们化身「大白」「小蓝」，全力以赴奋战「疫」线，在基层展现「三农人」的风采。



## 李军： 多做一点是一点，多分担些总是好的

“谁知道哪里可以买到造口护理产品？小区居民急需。”4月19日下午，一条求助短信出现在市农业农村委支援一线的工作微信群中。发信息的是下沉浦东新区沪东新村沪二居委，来自执法总队的李军。求助前，他已经连续跑了3次医院，辗转挂了内科、全科、慢性创伤科等3个科室，但由于药品稀缺，还是没能够帮居民配到。情急之下，他想到通过工作群问问其他“战友”是否有渠道购买。

沪二居委对应的是上世纪五六十年代建造的老小区，户籍人口多为高龄老人，70%有基础

疾病，配药需求大，基层人力紧缺，李军下沉后，主动承担起帮助社区老人配药的工作。

“从没想过基础病有那么多种，同样的药还分不同规格。”4月17日，李军下沉第一天，就被40多本病历本、不同的配药需求搞得晕头转向。担心配错药，他把每个病人的病历本都仔仔细细翻了一遍，反复对照之前的药方。早晨7点多出门，下午1点多才回到居委，匆匆吃上几口饭，又再次投身其他工作中。第二天配药，又新增了几十本。他把工作做得更细，不仅记下居民的配药需求，还让居民把之前的药包装

盒一起带上比对。但有些药品的供应跟不上，配齐一个病人的药，时常需要前后跑好几次。尽管如此，仍有一些居民的急需药怎么也配不到，让他很心急。

“只能一遍又一遍地跑，能多做一点是一点，为基层干部多分担一点也是好的。”李军说，疫情下，疲惫的基层干部、生病的老人都不容易，自己能做的就是尽可能减少他们的难处，为他们多付出一些。



## 奚慧： 不害怕，即便有被感染的风险

如果说阳性患者比例高的小区危机四伏，那么阳性患者集中隔离点就是“战场”。

4月17日一早，市水产研究所奚慧就带着行李踏上了她的征途。情况比她预想的更严峻，隔离酒店居住的阳性患者中，大半是患有基础病甚至瘫痪在床的高龄老人。上岗第一天，奚慧被告知全天只有一身防护用品，从早到晚，整整14个小时，奚慧愣是没敢喝一口水。

在被问及明知有感染风险，为何没有拒绝时，奚慧坦然答，“再危险的地方也总要有人去的。我是共产党员，我年轻，不害怕，做好了可能被感染的准备！”

奚慧和驻守的工作人员竭尽全力保护着他人。每次做核酸，为了减少医护人员感染风险，奚慧和其他工作人员都会提前下载核酸样本采

样系统，预先将老人信息输入手机。医护人员来到后，只需扫工作人员的手机，就能生成便签条，大家还会帮助医护人员将便签贴在试管上的同时标注好老人姓名。奚慧还发挥想象，用废弃纸箱制作了试管架，方便医护人员快速采样。

随着隔离点管理日趋规范，防疫物资不再紧缺，工作安排也更为流畅，奚慧也对打赢这场攻坚战充满了信心。让奚慧欣慰的是，家人始终是她最坚强的后盾，不仅帮她安抚好年幼的孩子，在她感到艰难时，同为党员的家人时不时给她鼓励，“不必心急，用自己的智慧，积极的心态应对这场战役。既来之则安之，家人为你自豪！”

